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SPELE 16 - PROGRAMMAS IZVEIDE
26.nodarbiba

MERKIS - GATAVA SPELES PROGRAMMA
Uzdevumi:

e Ka reakciju uz skaitla pogas klikSki pievienot skaitla parbidi.
e Ka reakciju uz pogas «Sajaukt» klikSki pievienot skaitlu sajaukSanu.
e Pievienot metodi, kas parbauda, vai skaitli ir pareizi sabiditi.
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KA PARBIDIT SKAITLUS?
Vajadzés atceréties iepriekséjas nodarbibas:

e ka izjaucam saliktu spéles laukumu,
e ka pogam pieSkiram birku.

for(int rinda=0;rinda<N;rinda++){
for(int kolonna=0;kolonna<N;kolonna++){

Button poga=new Button(this);
poga.setIgg(rinda*N+kolonna);
poga.setText((rinda*N+kolonna+1)+"");
poga.setX(kolonna*80) ;poga.setWidth(490);
poga.setY(rinda*60);poga.setHeight(30);
poga.setOnClickListener(pogasReakcija);
lauks[rinda][kolonna]=poga;
this.addContentView(poga,izkartojums);
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int x0=3, y0=3, 1=0;
while(i<10|game[3][3]!=0){
int d=generator.nextInt(4);
int dx=0, dy=0;
switch (d) {
case O:
dy=-1; break;
case 1:
dx=1; break;
case 2:
dy=1; break;
case 3:
dx=-1; break;
}
int xn=x0+dx, yn=y0+dy;
if(xn>=0 && xn<4 && yn>=0 && yn<4){
game[x@][y@]=game[xn][yn];
game[xn][yn]=0;
x0=xn; yO=yn;
1++;

}

KADS MUMS LABUMS NO BIRKAM?
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e Pienemsim, ka spéles sakuma més izvélamies parbidit kaulinu ar skaitli
12.

e Tatad programma tiks izdarits klikSkis uz pogas, kurai ir pielikta birka
11.

e Mazliet aritmétikas, un no birkas vértibas varam iegut tas rindas un
kolonnas numuru, kura atrodas poga:
- uzklikSkinata rinda x=11/4=2
- uzklikSkinata kolonna y=11%4=3

Atliek samainit vietam tukSo un uzklikSkinato pogu.
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POGU SAMAINISANA
« Més pogu neparvietosim, bet nomainisim tekstu uz pogas.
* Pogas skaitli nodzésisim un uzrakstisim uz tuk$as pogas.
* Atcerésimies, kur tagad stav tuksa poga.
* Svarigi to izdarit pareiza seciba.

lauks[tuksaRinda][tuksaKolonna].setText(lauks[uzklikskinataRinda] [uzklikskinatakolonna].getText());
lauks[uzklikskinataRinda][uzklikskinataKolonna].setText("");
tuksaRinda=uzklikskinataRinda; tuksaKolonna=uzklikskinataKolonna;

JA SPELETAJS NEZINA NOTEIKUMUS?

e Programmai japarliecinas, ka izveletais gajiens ar kaulinu x;y ir
atlauts.

e Neatlauts ir gajiens ar kaulinu, kuram blakus neatrodas tukSais kaulins.
e Janoskaidro, vai x;y un tukS$ais laucin$ x0;y@ ir kaimini.

e Kaimini ir tie, kas atrodas blakus - viena rinda vai kolonna.

e Ja viena rinda, tad x@=x, bet y@=y-1 vai ari y@=y+1

e Ja viena kolonna, tad y@=y, bet x0=x-1 vai arl x0=x+1
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METODE, KAS PARBAUDA, VAI GAJIENS IR ATLAUTS

e Atveram iesakto projektu Gamel5
e Papildinasim datni Activityl5.java ar jaunu metodi:
- boolean tipa funkciju gajiensAtlauts()

- funkcijai dosim 1idzi 2 1lielumus - uzklikSkinata skaitla pogas
rindas un kolonnas numuru.
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public boolean gajiensAtlauts(int rinda,int kolonna){
if((tuksaRinda==rinda&&(tuksaKolonna==kolonna-1| | tuksaKolonna==kolonna+1))]| |
(tuksaKolonna==kolonna&&(tuksaRinda==rinda-1| | tuksaRinda==rinda+1))})return true;
else return false;

POGAS REAKCIJAS PAPILDINASANA

e Projekta jau ir View.OnClickListener tipa metode pogasReakcija, kas

View.OnClickListener pogasReakcija=new View.OnClickListener() {
@0verride
public void onClick(View uzklikskinataisElements) {
Button poga=(Button)uzklikskinataisElements;
int pogashir=Integer.parseInt(poga.getTag().toString());
Toast.makeText(getApplicationContext(), pogasr+"", Toast.LENGTH SHORT).show();

¥

e Programmas teksta aizvietosim rindinu, kas parada Toast uzrakstu, ar
kodu, kas:
- nosaka pogas rindu un kolonnu;
- parbauda, vai gajiens ir atlauts, t.i., vai tukSa poga atrodas
blakus rinda vai kolonna,
- Jja gajiens atlauts, tad veic So gajienu.

View.OnClickListener pogasReakcija=new View.OnClickListener() {
@0verride
public void onClick(View uzklikskinataisElements) {
Button poga=(Button)uzklikskinataisElements;
int pogashr=Integer.parseInt(poga.getTag().toString());

2, PYT (O ann
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View.OnClickListener pogasReakcija=new View.OnClickListener() {
@verride
public void onClick(View uzklikskinataisElements) {
Button poga=(Button)uzklikskinataisElements;
int pogasNr=Integer.parseInt(poga.getTag().toString());

int uzklikskinataRinda=pogasNr/N;

int uzklikskinataKolonna=pogasNrN;

if(gajiensAtlauts(uzklikskinataRinda,uzklikskinataKolonna)){
lauks[tuksaRinda][tuksaKolonna].setText(lauks[uzklikskinataRinda][uzklikskinataKolonna].getText());
lauks[uzklikskinataRinda][uzklikskinataKolonna].setText("");
tuksaRinda=uzklikskinataRinda; tuksaKolonna=uzklikskinataKolonna;

POGAS «SAJAUKT» APMACISANA

e Projekta Gamel5 mapés atrodam dizaina veidni activityl5.xml un atveram

to.
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METODE «sajauktSkaitlus»

e Papildinasim datni Activityl5.java ar jaunu metodi sajauktSkaitlus()

public void sajauktSkaitlus(View v){
for(int rinda=0;rinda<N;rinda++){
for(int kolonna=0;kolonna<N;kolonna++){
lauks[rinda][kolonna].setText((rinda*N+kolonna+1)+"");
}

}

Random generator=new Random();
int x0=N-1,y0=N-1,i=0;
while(i<100]||!(lauks[N-1][N-1].getText().toString().equals(""))){
int d=generator.nextInt(4);
int dx=0,dy=0;
switch(d){
case 0:dy=-1;break;
case 1:dx=1;break;
case 2:dy=1;break;
case 3:dx=-1;break;

}

int xn=x0+dx; int yn=y0@+dy;

if (xn>=0&&xn<N&&yn>=0&&yn<N){
lauks[x@0][y@].setText(lauks[xn][yn].getText());
lauks[xn][yn].setText("");
Xx0=xn;y0=yn;

i++;

}
}
tuksaKolonna=N-1; tuksaRinda=N-1;
if (irSalikts())sajauktSkaitlus(v);

SPELES BEIGU STAVOKLIS
e Ka noskaidrot, vai spéle ir gala - visi skaitli ir pareizi salikti?
e Japarbauda:
- vai pogas skaitlis atbilst birkai - ir par 1 lielaks?

- vai tukSais laucin$ atrodas labaja apakséeja sturi?

PARBAUDE - VAI SKAITLI SALIKTI?

e Papildinasim datni Activityl5.java ar jaunu metodi - boolean tipa
funkciju irSalikts()
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public boolean irSalikts(){

if (!lauks[N-1][N-1].getText().toString().equals(""))return false;

for(int rinda=@;rinda<N;rinda++){
for(int kolonna=@;kolonna<N;kolonna++){

if(rinda!=N-188&kolonna!=N-18&
1lauks[rinda][kolonna].getText().toString().equals((rinda*N+kolonna+1)}+""))return false;

¥

H

return true;

e Ja tukSais laucin$ nav vieta, tad skaitlus nemaz nav vérts parbaudit.

public boolean irSalikts(){
if (!lauks[N-1][N-1].getText().toString().equals(""))return false;
for(int rinda=0;rinda<N;rinda++){
for(int kolonna=0;kolonna<N;kolonna++){
if(rinda!=N-1&8&kolonna!=N-1&&
!lauks[rinda][kolonna].getText().toString().equals((rinda*N+kolonna+1)+

))return false;

}
}

return true;

e Ja tukSais laucin$ vieta, ejam cauri visam pogu masiva rindam un kolonnam
un parbaudam, vai pogas skaitlim atbilst pogas birka.

public boolean irSalikts(){
if (!lauks[N-1][N-1].getText().toString().equals(""))return false;
for(int rinda=0;rinda<N;rinda++){
for(int kolonna=0;kolonna<N;kolonna++){
if(rinda!=N-1&8&kolonna!=N-18&&
!lauks[rinda][kolonna].getText().toString().equals((rinda*N+kolonna+1)+""))return false;

}
¥

return true;

SPELE IR GATAVA!
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